
Г О В О Р 
Председника општине, Милисава Мирковића 

поводом обележавања 197. годишњице Другог српског устанка 
у Такову 23.04.2012. године 

Поштовани  замениче  председника  Владе,  Ваше  екселенције,  господо 
официри,  представници  верских  заједница,  драги  гости,  уважене  даме  и 
господо, драги таковци и грађани, 

Желим вам добродошлицу у Таково, у знаменито место „Таковски грм“, у 
коме  се  сваке  године  окупљамо  да  с  поносом  и  поштовањем  одамо  почаст 
славним  именима  таковских  устаника  који  су  нам  омогућили  слободу, 
сувереност и достојанство. 

Тешка времена траже тешке одлуке. 

Тако  је  било  и  пре  тачно  197  година  на  овом  месту,  када  су  све  очи 
окупљеног  народа  и  народних  првака  биле  упрте  у  Кнеза  Милоша 
Обреновића,  који  је  излазећи  из  таковске  цркве  држао  у  рукама  барјак 
крсташ, тај вечити симбол српских косовских завета који  је и Бошко Југовић 
поносно носио. 

Речи  које  је  узвикнуо  „Ево  мене,  ето  вас  –  ево  рата  Турцима!“  остаће 
трајни спомен на почетак Другог српског устанка и почетак стварање модерне 
и слободне Србије, у чијој историји ће Милош Обреновић остати запамћен као 
један од највећих политичких умова 19. века. 

И ево нас поново овде, на овом месту, после толико година. 

С  поносом  помињемо  наше  славне  претке  и  устанике  Другог,  али  и 
Првог  устанка,  јер  су  сви  они  тежили  и  допринели  најважнијем  циљу– 
слободној и сувереној српској држави. 

Међутим, славна историја нас обавезује да закорачимо напред, чувајући 
традицију и градећи темеље за будућност. 

То  је  тежак  пут  којим  морамо  опрезно  ходати.  Одговорност  сваког 
човека  је  да  зна  своју  историју,  поштује  претке,  а  према  својим 
савременицима  се  опходи са  поштовањем  и љубављу,  градећи  будућност  за 
потомке.  У  временима  многих  превирања  не  смемо  заборавити  заједничке 
циљеве  који  нас  вежу  и  којима  морамо  тежити  као  народ,  не  смемо 
заборавити  достојанство  и  поштовање  једни  према  другима  јер  су  то



непролазне вредности, као што  је непролазна успомена на овај светли дан у 
нашој историји. 

Поштовани грађани, 

Обележавање  ове  197.  годишњице Другог  српског  устанка,  прилика  је 
да  се подсетимо  на  већ започете припреме  за  достојно обележавање 200те 
годишњице Другог српског устанка 2015. године. 

Чека нас  велики и  одговоран посао  који ће наша држава и општина у 
наредном  периоду  заједнички  реализовати,  на  основу  програма  који  ће 
донети Одбор за облежавање овог изузетно значајног јубилеја. 

То  је  још једна прилика да препознамо значај овог  јубилеја за све нас. 
Сетимо  се  поука  ових  историјских  догађаја  и  достојно  обележимо  200. 
годишњицу Другог српског устанка на најбољи начин у уређеној, успешној и 
модерној Србији за коју су се устаници борили и изборили. 

Позивам  господина  Ивицу  Дачића,  првог  потпредседника  Владе, 
заменика  председника  Владе  Републике  Србије  и  министра  унутрашњих 
послова Републике Србије, да нам се обрати. 

Х В А Л А!


